

## Dobri ljudi iz Dobre Vode: Stižu djeca iz Srbije, BiH i Hrvatske

"Shvatam da je ljudima iz BiH, Srbije i Hrvatske, koji su preživjeli ovu muku s poplavama, potrebno vrijeme da se organizuju i priberu. Zbog toga ih čekamo u septembru"



Za barsku NVO „Humanitarana familija“ i njenog osnivača Alena Efovića daleko se čulo. Efović sa svojom porodicom i komšijama iz Dobre Vode već sedam godina organizuje besplatno ljetovanje za djecu sa smetanjama u razvoju iz regiona i Crne Gore. Svake godine, organizovano, 12 tamošnjih turističkih poslenika na najljepši način počinju i završavaju turističku sezonu, ustupajući svoje apartmanje onima koji sami sebi ne mogu priuštiti ljetovanje. Za mališane i njihove pratiocje već nekoliko godina obezbijeđeni su i besplatni obroci.

U dvije grupe, prvih deset dana juna i septembra u Dobroj Vodi, dešava se jedna od najdirljivijih humanitarnih priča u Crnoj Gori. Sa senzibilitetom da u pravom trenutku osjeti potrebe drugih i pomogne u nevolji, Efović je odlučio da ove godine, u septembru smještajni kapaciteti NVO „Humanitarna familija“ budu rezervisani za djecu i njihove porodice sa područja ugroženim nedavnim poplavama.

Alen Efović sa jednim od gostiju

„Već u junu bi mogli da dođu, ali, shvatam da je ljudima iz Bosne i Hercegovine, Srbije i Hrvatske, koji su preživjeli ovu muku s poplavama, potrebno vrijeme da se organizuju i priberu. Zbog toga ih čekamo u septembru. Lično ću otići u svaki od tih gradova, pa uz pomoć socijalnih radnika i volontera Crvenog krsta, pronaći one kojima je ljetovanje najpotrebnije. To će biti naša pomoć i pružena ruka podrške“, kaže Efović, koji je rodom Beranac, a više od dvije decenije je građevinar u Francuskoj.

Dvesetak ljudi koji volontiraju u „Humanitarnoj familiji“ i ove godine očekuje mnogo posla. Nije lako,

kaže, Efović oraganizovati boravak, hranu, ali i zabavne aktivnosti za brojne mališane, koji koriste gostoprimstvo altruista iz Dobre Vode. Zbog toga, smatra, bilo bi lijepo kada bi ljudi, naročito oni dovoljno edukovani da mogu pomoći mališanima s teškoćama u razvoju, bili voljni da se pridruže ovog ljeta aktivistima „Humanitarne familije“.

Žurke, nezaobilazan dio boravka na moru

„Zaista bi bilo lijepo kada bi, recimo, fizioterapeuti ili ljudi drugih profesija iz oblasti medicine, bili raspoloženi da dođu kod nas. Imaju besplatan smještaj i hranu, ljetovali bi, a određeno vrijeme koristili da pomognu našim gostima. Svi volonteri su dobrodošli. Prošle godine u junu nam je odjednom bilo 200, a u septembru više od 160 gostiju, nije lako bilo to organizovati... To je oko 5000 obroka u jednoj smjeni. Hranu su spremale dvije žene iz Srbije, za sve njih, kao i za nas 20 koji pomažemo. Ove godine te kuvarice neće moći da dođu jer su sa područja zahvaćenog poplavama, pa imaju mnogo posla i kod svojih kuća”, kaže Efović.

Aktivisti „Humanitarne familije“ vode mnogo računa i o zabavi svojih malih gostiju. Organizuju se koncerti, žurke, maskenbali, a Efović kaže da je za svaku smjenu obavezan i izlet do manastira Ostrog.

„Meni lično je mnogo značajno to mjesto. Zbog toga i u junu i u septembru organizujemo izlet do manastira. Često nam izađu u susret autoprevoznici, pa uspijevamo“

Njegov brat Enis i on kažu da su zahvalni mnogobrojnim sponzorima, koji im pružaju podršku. Ipak, većina posla i troškova je stvar familije Efović i njihovih komšija. Dva puta su dobili i novačanu pomoć. Iako je bilo nedovoljno da se pokriju troškovi smještaja i hrane za djecu u jednoj smjeni, zahvalni su i Fondu za aktivno građanstvo, koji je njihov projekat finasirao sa 4.000, dok su na konkursu podjele novca od igara na sreću dobili 5.500 eura.

Mnogo im pomaže i Njemač Mihael Badera koji sada živi u Dobroj Vodi, a koji je i generalni sponzor sajta [www.humanitarnafamilija.org](http://www.humanitarnafamilija.org), na kojem se može saznati sve o aktivnostima porodice Efović i njihovih komšija. To je mjesto gdje informacije mogu dobiti i neki budući volonteri, ali i korisnici pomoći “Humanitarne familije”.

*Izvor: Vijesti online (www.vijesti.me); Autor: Dragana Šćepanović, Objavljeno: 02.06.2014*